
علوي

میانگین اعداد صحیح بین  و  کدام است؟ - 1−12100

−48504456

اگر قرینۀ عدد  برابر با عدد  باشد و قرینۀ عدد  عدد  باشد، آن گاه قرینۀ قرینۀ عدد  برابر است با: - 2a−b−bcb

−cc−a−b

حاصل  ضرب بزرگ ترین عدد صحیح کوچک تر از   و کوچک ترین عدد صحیح بزرگ تر از  کدام است؟ - 39−7

−63−48−1−6

،  و  چه قدر است؟ اختلاف قرینۀ بزرگ  ترین عدد صحیح منفی فرد چهار رقمی مضرب  با میانگین سه عدد  - 45(−25)49(−57)

9941000610169984

حاصل کدام گزینه مثبت است؟ - 5

[−2((−3) − (−2)) + 3] × [−5 − 2(−2 − 1)(4 − 6)]−2 + 3(4 − (−2)) − 7(3 − 5)

−16 + 5 × 4 − 6 × 1 − 4− [− [−(−4) + (−11) − 5] − [−(−6) − 4]]

در شکل روبه رو ارتفاع هر قسمت نسبت به سطح دریا مشخص شده است. اگر مبدأ مختصات را مکان پرنده و جهت مثبت را رو به پایین در نظر - 6
بگیریم، ارتفاع هواپیما کدام گزینه خواهد بود؟ 

                                                                                                                      

 

210

320
30

20

290−290350−350

در عبارت زیر کوچک  ترین عددي را که می  توانیم با قرار دادن علامت  و یا  در مربع  ها به دست آوریم، برابر است با: - 7+–

(+2)□(−3)□(+7)□(+4) =

−10−12−14−16

سیاره  اي روي مدار مقابل نسبت به خورشید  حرکت کرده است. مکان نهایی سیاره کدام گزینه نمی  تواند باشد؟  - 8
                                                                                                                          

 

+

−1000∘

−280∘+80∘+440∘−640∘

1



- مجموع دو عدد صحیح برابر  و  اختلاف آنها  است. عدد بزرگ تر کدام است؟ 950%(−62)30%6

81−72−5250

امُ چند تا است؟ با توجه به شکل هاي زیر، تعداد چوب کبریت هاي شکل  - 10
                                                                                                        

 

n

n(n + 3)7n − 34n6n − 2

،  و  برابر با عدد  است. اگر اختلاف دو عدد  و  برابر  باشد و  باشد، مقدار   ،  ،  ،  ، میانگین هفت عدد صحیح  - 11
کدام است؟

−5−2a4−96b−2ab+12a > ba

−3−4+1+2

- جعبۀ مستطیل شکل که هر یک به طول  متر هستند را بر روي یکدیگر قرار می دهیم و از پایین به بالا با شماره هاي  تا  12

شماره گذاري می کنیم. جعبۀ  را  متر به سمت چپ، جعبۀ  را  متر به سمت راست، جعبۀ  را  متر به سمت چپ، جعبۀ  را  متر به سمت راست

می کشیم و همین طور ادامه می دهیم تا جعبۀ  را  متر به سمت راست بکشیم. اگر زمانی که یک جعبه را جابه جا می کنیم، فقط جعبه هایی که در

بالاي آن جعبه قرار دارند جابه جا شوند، در این صورت مرکز جعبه هاي شمارة  و  که در ابتدا همانند شکل در یک راستا بودند، الان چند متر با
یکدیگر فاصله دارند؟

                                                                                      

 

هیچ کدام صفر

1002001100

11223344

100100

1100

51101

حاصل کدام گزینه کوچکتر از بقیه است؟ - 13

+3 − 5−1 − (−3)−4 − (−5)−2 − 1

) کدام گزینه است؟ قرینۀ قرینۀ قرینۀ ( - 14

صفر

−3

−3+3−27

حاصل عبارت کدام گزینه عددي منفی است؟ - 15

(−47 + 50) × (−30 + 60)(−17 + 8) × (−20 + 5)(−25 + 46) × (60 − 70)(−12 − (−15)) × (12 − 7)

سه عدد صحیح داریم که مجموع اولی و دومی  ، مجموع اولی و سومی  و مجموع دومی و سومی نیز  است. میانگین سه عدد - 16
چه قدر است؟

(−19)(−22)(+5)

−12−6−36−2
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امُ کدام است؟ در الگوي زیر، مجموع محیط مربع هاي رنگ  شده در شکل  - 17n

4 × (n × n)n(n + 4)4n(n + 1)2n(n + 2)

ام کدام است؟ مجموع سطر  - 18

صفر

2015

−2
−2

−2

+2

−2

+2
+2

−2
−2

+2
⋮

−4030−2+2

پاسخ عبارت مقابل  است، به جاي  چه عددي قرار می  گیرد؟ - 19−984□

ص
−◯

−7

د
−2
−□

ی
−◯

−2

2896

) شده است. عدد اول و آخر کدام است؟ مجموع  عدد صحیح متوالی ( - 20

 و  و  و  و 

5−25

−5−1−6−2−7−3−8−4

در شکل زیر در هر نقطه عددي قرار می دهیم تا مجموع اعداد دو سر هر پاره خط با یکدیگر برابر شوند. با توجه به اعداد نوشته شده، مقدار  کدام - 21
است؟

                                                                                                      

 

⋆

11121314

اگر حاصل ضرب یک عدد طبیعی در یک عدد صحیح، منفی می شود، آن عدد صحیح .................. است. اگر حاصل تقسیم دو عدد صحیح مثبت باشد، - 22
ضرب آن دو عدد صحیح .................. است.

منفی - منفی منفی - مثبت مثبت - منفی مثبت - مثبت

زهرا هر روز به مقدار نصف روز قبلش، پول پس انداز می کند، اگر او در روز شنبه  تومان پس انداز کند، کدام عبارت جبري، مقدار کل پس انداز او را - 23
تا پایان روز جمعه نشان می دهد؟

x
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، حداکثر مقدار عبارت  کدام است؟ اگر  - 24−(1 − □)(1 − O)(1 − Δ)(1 − ∗) = 4(□ + O) − (Δ + ∗)

5−54−4

حاصل عبارت زیر چقدر است؟ - 25

1 + 2 − 3 − 4 + 5 + 6 − 7 − 8 + ⋯ + 1397 + 1398

13981−11399

در عبارت  رابطۀ بین  و  کدام است؟ - 26(O × O) + (□ × □) = 0O□

□ = O = 0□ = O□ = −O□ = ±O

در شکل زیر حاصل ضرب عدد هاي درون هر دو دایره، در مربع بین آن ها نوشته می شود. در این صورت به جاي علامت سؤال چه عددي قرار - 27
می گیرد؟

                                                                                                               

 

2_

4_

36_?

1214472162

قرینۀ عدد  را نسبت به قرینۀ قرینۀ  ، عدد الف می نامیم. قرینۀ الف را نسبت به قرینۀ خودش، عدد ب می نامیم. در این صورت فاصلۀ دو - 28
عدد الف و ب چقدر است؟

+7(−1)

1827369

اگر  و  اعداد صحیح باشند و حاصل عبارت  برابر با  شود، مجموع  و  کدام یک از اعداد زیر نمی تواند باشد؟ - 29□Δ
16

(□ − 1) × Δ
−2□Δ

8−1−6−3

دماي شهر یاسوج  درجه سردتر از تبریز و دماي شهر تبریز  درجه گرم تر از شهر سنندج است. اگر دماي شهر کرمان  درجۀ سانتی گراد بالاي - 30

صفر بوده و  درجه گرم تر از یاسوج باشد، دماي شهر سنندج چند درجۀ سانتی گراد است؟

3820

12

7853

ضرب سه عدد صحیح  است. حداکثر مجموع آن  ها کدام است؟ - 31−72

+72+3376

اگر حاصل ضرب دو عدد صحیح، منفی باشد در این صورت کدام گزینه همواره درست است؟ - 32

هر دو عدد منفی هستند. حاصل جمع این دو عدد منفی است.

به طور قطع نمی توان در مورد علامت حاصل جمع آن ها نظر داد. حاصل جمع این دو عدد مثبت است.

عدد هشتم الگوي زیر کدام است؟ - 33

  .................. 2048, 1024, 512,

643212816

عملگر «  » بین دو عدد به صورت  تعریف می شود، حاصل کدام یک از اعداد زیر از بقیه کوچک تر است؟ - 34□a□b = a × (a − b)

3□56□24□310□9

چه عددي باید قرار گیرد؟  به جاي - 35

1424+14−صفر
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در مثلث زیر، عدد روي هر ضلع از مجموع  عددهاي دو رأس آن به دست می آید. حاصل ضرب اعداد موجود در جاهاي خالی کدام است؟ - 36

−480

560

−560

480

امُ الگوي زیر کدام است؟ جملۀ  - 37

 

  

n

, , ,⋯
1
6

3
11

5
16

2n

5n + 1
2n − 1
5n − 1

2n + 1
5n − 1

2n − 1
5n + 1

دماي شهر  در تابستان  درجه از دماي شهر  در زمستان بیش تر است. دماي شهر  در تابستان از دماي شهر  در تابستان  درجه - 38

بیش تر است. دماي شهر  در زمستان از دماي شهر  در زمستان  درجه بیش تر است. دماي شهر  در تابستان از دماي شهر  در زمستان
..................  است.

درجه کم تر درجه کم تر  درجه بیشتر درجه بیش تر

A44BAB12

AB33BA

112112

طبقۀ همکف یک ساختمان را با صفر و طبقه هاي بالاتر از آن را با عدد هاي مثبت و طبقه هاي پایین تر از آن را با عدد هاي منفی نشان می دهیم. علی که - 39

در طبقۀ ششم ساختمان است، براي رسیدن به پارکینگ ماشینش، باید  طبقه پایین برود. اگر پارکینگ همسایۀ هم طبقه اي او یک طبقه بالاتر باشد،
پارکینگ همسایۀ هم طبقه اي او در طبقۀ چندم است؟

10

−5−4−3−2

میانگین دماي محیط و فریزر برابر با  درجه است. اگر دماي فریزر 3 درجه زیر صفر باشد، آنگاه دماي محیط چند درجه از دماي فریزر گرم تر - 40
است؟

+10

20232629

، به جاي  چه عددي قرار دهیم تا تساوي صحیح باشد؟ در عبارت  - 41−(+(−(□ + 5))) = 17 − □□

65124

حاصل عبارت مقابل برابر کدام گزینه است؟ - 42

 7 × 40 ÷ (16 + 8 ÷ 2) − (−9) =

25232119

حاصل ضرب سه  عدد متوالی،  برابر عدد وسطی است. عدد بزرگ تر در این سه عدد کدام مقدار می تواند باشد؟ - 4324

−11815−16

اگر  یک عدد صحیح باشد، کدام گزینه همواره از  کوچک تر است؟ - 44□□

3 × □ − 2□ − 4−4 × □+3 × □

در عبارت  به جاي  چه عددي قرار دهیم تا تساوي صحیح باشد؟  - 45−(−(+(−(6 + □)))) = −22 + □□

9876

اگر حاصل ضرب سه عدد صحیح منفی باشد، در این صورت کدام گزینه درست است؟ - 46

حاصل جمع این سه عدد مثبت است. دو عدد منفی و یک عدد مثبت است.

یا هر سه عدد منفی اند یا دو عدد مثبت و یک عدد منفی است. حاصل جمع این سه عدد منفی است.
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- اگر  و  و  باشد، حاصل ضرب  در یکدیگر کدام است؟ 47A = −5 − (−2)B = +8 − (−4) − 2C = A + BA , B , C

280150−360−210

) اضافه کنیم، حاصل چند برابر عدد  خواهد بود؟ ) از ( ) را به اختلاف ( اگر قرینۀ ( - 48−6−14+26−2

20−2323−25

اگر الگوي عددي زیر را با توجه به دانستن رابطۀ بین اعداد ادامه دهیم، عدد دهم کدام است؟ - 49

 2 , 7 , 4 , 9 , 6 , 11 , 8 ,⋯

−15141517

حاصل جمع دو عدد صحیح منفی برابر  است. بزرگ ترین حاصل ضرب از بین اعدادي که حاصل تقسیم شان از این دو عدد، عددي صحیح است، - 50
کدام است؟

 −15

50353614

سه عدد صحیح داریم. مجموع اولی و دومی  و مجموع دومی و سومی  و مجموع اولی و سومی  است. عدد سوم کدام است؟ - 51−5−815

1−2−4−3

مجموع  عدد صحیح متوالی  است، کوچک ترین عدد کدام است؟ - 52

صفر

11
–––

−11

−5−1−6

اگر حاصل ضرب دو عدد صحیح مثبت باشد، آنگاه .................. و اگر حاصل تقسیم دو عدد صحیح منفی باشد، آنگاه ..................  . - 53

حتماً دو عدد مثبت است - حتماً دو عدد منفی است

حتماً دو عدد منفی است - حتماً دو عدد منفی است

یکی از اعداد مثبت و دیگري منفی است - هر دو عدد منفی است

یا هر دو عدد مثبت است یا هر دو عدد منفی است - حتماً یکی از اعداد منفی و دیگري مثبت است

حاصل کدام گزینه از بقیه بزرگ تر است؟ - 54

−3 + 4−3 − (−9)−8 − (−11)−7 + (−5)

چه تعداد از عبارت هاي زیر صحیح است؟ - 55
الف: بزرگ ترین عدد صحیح منفی از کوچک ترین عدد صحیح مثبت بزرگ تر است.

ب: تعداد اعداد صحیح منفی یک رقمی برابر  تاست.
ج: در اعداد صحیح منفی هرچه به عدد صفر نزدیک تر می شویم عدد بزرگ تر است.

صفر

9
–

213

تعداد اعداد صحیح مثبت بین  و  که قرینۀ آنها نیز در بین این اعداد قرار دارد، کدام است؟ - 5631−18

13161730

چند مورد زیر نادرست است؟ - 57
الف) قرینۀ قرینه هر عدد با خود آن عدد برابر است.

ب) قرینۀ هر عدد صحیح مثبت، یک عدد صحیح منفی است.
پ) تعداد اعضاي مجموعۀ اعداد صحیح از تعداد اعضاي مجموعۀ اعداد طبیعی کوچک تر است.

ت) قرینۀ هرعدد طبیعی، یک عدد صحیح منفی است.

123صفر
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اگر  باشد، حاصل عبارت مقابل کدام است؟ - 58

 

صفر بی نهایت

b = 950

(b − 1)(b − 2)(b − 3)⋯ (b − 1545)

1546950 × 1545

حاصل عبارت زیر کدام است؟ - 59

 (−20 ÷ (−5) − (−1)] × [−(−9 ÷ 3)] =?

1715−1218

یک آسانسور فاصلۀ طبقۀ اول و طبقۀ سوم را در مدت  ثانیه طی می کند. این آسانسور فاصلۀ طبقات منفی شش تا طبقۀ چهارم را در چند ثانیه طی - 60
می کند؟

11

50556065
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گزینه 3نکته: میانگین اعداد در یک الگوي چند تا چند تا (حسابی) با میانگین اعداد اول و آخر برابر است یعنی به جاي اینکه تمام اعداد را جمع زده و بر تعداد کل تقسیم کنیم می توانیم فقط عدد - 1

اول و آخر را جمع زده و بر  تقسیم کنیم.
در اینجا اعداد مورد نظر عبارت اند از: 

 

گزینه 2 - 2

گزینه 2 - 3

گزینه 3 - 4

گزینه 2 - 5

 

فاصلۀ هواپیما از مبدأ برابر  است. جهت مثبت رو به پایین است. پس جهت رو به بالا منفی است، پس ارتفاع هواپیما برابر  است. گزینه 2 - 6

در عبارت باید تا جایی که امکان دارد، اعداد منفی باشند. پس داریم: گزینه 2 - 7

گزینه 3                      - 8

مکان نهایی را نقطۀ  در نظر می  گیریم. چهار حالت به وجود می  آید: 

الف)  را در جهت منفی مبدأ در نظر می  گیریم: 

ب)  را در جهت مثبت در نظر بگیریم: 

پ)  را پس از یک دور کامل در جهت منفی مبدأ در نظر بگیریم: 

 ت)  را پس از یک دور کامل در جهت مثبت مبدأ در نظر بگیریم: 

هر سه زاویۀ  و  و  با همان حرکت در جهت عقربه  هاي ساعت روي مکان  قرار می  گیرند و  روي مکان  قرار نمی  گیرد، ولی با حرکت یک دور کامل و  در

جهت مثبت  ها، یعنی خلاف جهت عقربه  هاي ساعت که چون حرکت داده شده در جهت منفی  ها است. پس این زاویه نمی  تواند زاویۀ مورد نظر باشد، البته زاویۀ  نیز در جهت مثبت  ها حرکت

کرده است، اما این زاویه تکمیل  کنندة  است پس می  تواند قابل قبول باشد.

گزینه 3 - 9

مجموع دو عدد صحیح   

اختلاف دو عدد صحیح   

2

−11 , −10 , ⋯ , 98 , 99

= = =  میانگین اولی  و آخری = میانگین کل44
99 + (−11)

2
88
2

} ⇒ (b)) = b = c
−(a) = −b ⇒ −a = −b ⇒ a = b

−(−b) = c ⇒ +b = c ⇒ b = c
−(−
  

↓
قرینۀ قرینۀ ھر عدد برابر خود آن عدد است.

} ⇒ 8 × (−6) = −48
9
−7

بزرگ ترین عدد صحیح کوچک تر از
کوچک ترین عدد صحیح بزرگ تر از

= 8
= −6

→
5 بزرگترین عدد صحیح منفی فرد چھار رقمی مضرب  = −1005 +1005−→−

قرینھ

میانگین سھ عدد = = = −11
(−25) + 49 + (−57)

3
−33

3

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
1005=اختلاف دو عدد − (−11) = 1016

1)[ + 3] × [−5 ] = [+2 + 3] × [−5 − 12] = +5 × (−17) = −85−2 × ( )−3 + 2
  

−1
  

+2

−2 × (−3) × (−2)
  

−12

2) − 2 + 3 × ( ) − 7 × (−2) = −2 + 18 + 14 = +304 + 2
  6

3) − 16 + 20 − 6 − 4 = −6

4) − [− − ] = − = −10[+4 + (−11) + (−5)]
  

−12

[+6 − 4]
  

+2

[+12 + (−2)]
  

+10

320 − 30 = 290−290

+2 + (−3) − (+7) − (+4) = −1 + (−7) + (−4) = −12

E= 2
1000
360

280
360

E−280∘

E− =360∘ 280∘ 80∘

E− [(− ) + (− ) = − ]640∘ 360∘ 280∘ 640∘

E+ [ + = ]440∘ 360∘ 80∘ 440∘

−280∘−640∘+80∘
E440∘

E+80∘

+80∘

−280∘

=
50

100
−62

x
⇒ x = = −124

100 × (−62)
50

=
30

100
6
y

⇒ y = = 20
6 × 100

30
8
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گزینه 1 - 10

گزینه 4 - 11

 مجموع هفت عدد

    

عدد بزرگتر     

،  واحد به سمت چپ تر می رود و جعبه هاي با شمارة زوج، به اندازة نصف آن شماره، سمت راست تر می روند. مثلاً جعبه هاي با شمارة  و  به ترتیب  متر و  متر جعبۀ شماره  گزینه 2 - 12

ام،  متر سمت راست تر می رود یعنی فاصلۀ دو جعبۀ شمارة  و  برابر می شود با:   سمت راست تر از حالت اولیه قرار می گیرند. بنابراین جعبۀ 

                                                                      

  

گزینه 4                 - 13

 

 پس کوچکترین مقدار، مربوط به گزینۀ  است.

) را سه بار قرینه کنیم  به دست می آید: اگر ( گزینه 2 - 14

 

در گزینۀ  حاصل هر دو پرانتز مثبت، در گزینۀ  هر دو منفی، در گزینۀ  یکی مثبت و یکی منفی و در گزینۀ  هر دو مثبت هستند. گزینه 3 - 15
براي این که کل عبارت منفی باشد، باید یکی از عبارات مثبت و دیگري منفی باشد.

اگر هر سه عدد داده شده را با هم جمع کنیم، دو برابر مجموع اعداد اصلی به دست می آید: گزینه 2 - 16

 

گزینه 1 - 17

امُ  برابر است. محیط مربع هاي رنگ شده در شکل 

گزینه 2 - 18

 مجموع سطر اول

 مجموع سطر دوم

 مجموع سطر سوم

 مجموع سطر چهارم

مجموع سطرها به صورت یک الگوي عددي می باشد به طوري که: مجموع سطر ها با شمارة فرد،  و مجموع سطر هایی با شماره زوج، صفر است بنابراین داریم:

 مجموع سطر  ام (سطر فرد)

گزینه 4 - 19

 

عدد بزرگ تر=
مجموع+ اختلاف

2
= = −52

−124 + 20
2

شمارۀ شکل
تعداد چوب کبریت ھا

1
4

1 × (1 + 3)

2
10

2 × (2 + 3)

3
18

3 × (3 + 3)

⋯

⋯

⋯

n

?

n(n + 3)

= 7 × (−2) = −14

a + b + 6 + 4 + (−9) + (−2) + (−5) = −14 ⇒ a + b = −14 + 6 = −8 ⇒ a + b = −8

a − b = +12

= a =
مجموع دو عدد+ اختلاف دو عدد

2
= = = +2

−8 + 12
2

4
2

112412

100501100

51 + 1 = 51

⇒ −3 < −2 < 1 < 2

(1) : +3 − 5 = گزینۀ2−
(2) : −1 − (−3) = −1 + 3 = گزینۀ2
(3) : −4 − (−5) = −4 + 5 = گزینۀ1
(4) : −2 − 1 = گزینۀ3−

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

4

−3+3

(−3) = قرینۀ قرینۀ قرینۀ3

1234

(−19) + (−22) + (+5) = −36

(−36) ÷ 2 = −18 ⇒ −18 ÷ 3 = مجموع سھ عدد6− میانگین سھ عدد

شمارۀ شکل
مجموع محیط مربع ھای رنگ شده

1
4

4 × 1

2
16

4 × (2 × 2)

3
36

 4 × (3 × 3)

⋯

⋯

⋯

n

?

4 × (n × n)

n4 × (n × n)

= −2

= −2 + 2 = 0

= −2 + 2 − 2 = −2

= −2 + 2 − 2 + 2 = 0

−2

= −22015

⇒ −900 − 80 − 4 = −984

ص
−2
−7
−9

د
−2
−6
−8

ی
−2
−2
−4
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گزینه 3 - 20

  

گزینه 3 - 21

با توجه به ثابت بودن مجموع دو عدد بر روي هر پاره خط نتیجه می گیریم که یک سر پاره خط عدد  و در سر دیگر پاره خط عدد  قرار دارد و با قرار دادن این اعداد نتیجه می گیریم که

 است.

یک عدد طبیعی، عددي مثبت است. چون حاصل ضرب یک عدد طبیعی در یک عدد صحیح، منفی شده است. پس حتماً آن عدد صحیح منفی بوده است؛ زیرا همواره حاصل ضرب یک گزینه 3 - 22
عدد منفی در مثبت، عددي منفی می شود.

اگر حاصل تقسیم دو عدد صحیح مثبت باشد، یعنی یا آن دو عدد مثبت بوده اند یا هر دو منفی که در هر صورت حاصل ضرب آنها نیز مثبت خواهد شد.

از شنبه تا جمعه  روز می شود. گزینه 2 - 23

براي به دست آوردن حداکثر مقدار   باید پرانتز دوم کم ترین مقدار را داشته باشد. گزینه 1 - 24

با در نظر گرفتن مقدار هاي زیر براي  بیش ترین مقدار عبارت، یعنی  به دست می  آید:

  :حالت اول

 :حالت دوم

( ) یا ( در عبارت بالا اگر عدد یک و  را کنار بگذاریم،  عدد باقی می ماند که این  عدد به دسته هاي دوتایی تقسیم شده و حاصل جمع هر دستۀ دوتایی ( گزینه 4 - 25

) ها نیز با هم برابر است. پس جمع آن ها صفر است. پس فقط یک و  باقی می مانند. داریم: )ها و تعداد ( است و تعداد (

گزینه 1 - 26

) نمی  تواند منفی باشد و کم ترین مقداري که می  توانند داشته باشند، صفر است پس چاره اي نیست جز جمع این دو مجذور صفر است. دقت کنید حاصل هرکدام از عبارت هاي  و (
این که هردوي آن  ها صفر باشند:

با استفاده از مربع مرکزي، اعداد دو دایرة سمت چپ را پیدا می کنیم و سپس با ضرب آن ها، عدد مربع داراي علامت سؤال به دست می آید: گزینه 4 - 27

2_

4_

36_

9+

?

18+
 

) است. قرینۀ عدد  نسبت به  برابر  است. یعنی عدد الف برابر  است. قرینۀ قرینۀ  خود ( گزینه 3 - 28

حال قرینۀ  نسبت به قرینۀ خودش یعنی نسبت به  را می یابیم که برابر  است. پس عدد ب برابر  است و فاصلۀ دو عدد الف و ب  است.

−25 ÷ 5 = −5 ⇒ −3 , −4, , −6 , −7−5
↓

عدد وسط

1113

∗ = 13

7

+ + + + ⋯ +x
شنبھ

x
1
2

یکشنبھ

( × x)
1
2

1
2

دوشنبھ

( × × x)
1
2

1
2

1
2

سھ شنبھ

( × × × × × x)
1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

جمعھ

= x + x + x + x + ⋯ + x
1
2

1
4

1
8

1
64

(□ + O) − (Δ + ⋆)

−(1 − □)(1 − O)(1 − Δ)(1 − ⋆) = 4 ⇒ {
1 × 1 × 2 × 2
1 × 1 × 1 × 4 حالت مطلوب

∗,Δ,O, □5

□ = 5, O = 0, Δ = 0, ∗ = 0 ⇒ (5 + 0) − (0 + 0) = 5

□ = 2, O = 0, Δ = −3, ∗ = 0 ⇒ (2 + 0) − (−3 + 0) = 5

139813961396−1+1

−1+11398

= 1 + 1398 = حاصل عبارت1399

(O × O) + (□ × □) = 0

(O × O)□ × □

}O = □ = 0O × O = 0 ⇒ O = 0
□ × □ = 0 ⇒ □ = 0

= (+9) × (+18) = مقدار علامت سوال162

(−1)−1(+7)(−1)(−9)(−9)

(−9)(+9)(+27)+2736
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چون حاصل  برابر  شده است، پس باید مخرج کسر برابر  شود یعنی  تمام حالت هاي ممکن را می نویسیم. گزینه 4 - 29

 

حاصل ضربمجموع  و 

30 - گزینه 4

دماي شهر یاسوج درجۀ سانتی گراد 

دماي شهر تبریز درجۀ سانتی گراد 

درجۀ سانتی گراد  دماي شهر سنندج

باید حالت  هاي مختلف را بنویسیم: گزینه 1 - 31

 : حالت اول

  : حالت دوم

 حالت سوم
بنابراین حالت اول بیش ترین مقدار را دارد.

چون حاصل ضرب دو عدد منفی شده است پس یکی از اعداد مثبت و دیگري منفی است. بنابراین حاصل جمع آن ها می تواند مثبت یا منفی و یا صفر باشد و بستگی به مقدار اعداد دارد. گزینه 4 - 32
بنابراین به طور قطع نمی توان در مورد علامت حاصل جمع آن ها نظر داد.

در هر مرحله عدد مورد نظر نصف می شود. داریم: گزینه 4 - 33

تنها در گزینۀ  عدد سمت چپ یعنی  کوچک تر از عدد سمت راست یعنی  است. بنابراین: گزینه 1 - 34

  و تنها همین عدد منفی است و در سایر گزینه ها عدد اولی بزرگ تر و حاصل قطعاً مثبت خواهد بود.
بررسی سایر گزینه ها:

( گزینۀ 

(  گزینۀ 

(  گزینۀ 

براي پیدا کردن  جهت فلش ها را بر عکس و اعمال روي آن ها را نیز عکس می کنیم. یعنی جمع را به تفریق و تفریق را به جمع تبدیل می کنیم. توجه شود که عمل قرینه همان گزینه 4 - 35

قرینه می ماند.

16
(□ − 1) × Δ

−2−8(□ − 1) × Δ = −8

□Δ□Δ□ − 1

−6 → (3) گزینۀ

+8 → (1) گزینۀ

−1 → (2) گزینۀ

+3 → × در گزینھ ھا نیست

+3 → × در گزینھ ھا نیست

−1 → (2) گزینۀ

+8 → (1) گزینۀ

−6 → (3) گزینۀ

2

0

3

 −1

5

−3

9

−7

−8

−8

−8

−8

−8

−8

−8

−8

−8

 8

−4

4

−2

2

−1

1

1

−1

 2

−2

 4

−4

8

−8

= 20 − 12 = 8

= 8 + 3 = 11

= 11 − 8 = 3

−72 = 72 × 1 × (−1) ⇒ مجموع سھ عدد = 72 + 1 + (−1) = 72

−72 = 36 × 2 × (−1) ⇒ مجموع عدد : 36 + 2 + (−1) = 37
: −72 = 9 × 4 × (−1) = 9 + 4 + (−1) = 12

2048, 1024, 512, 256, 128, 64, 32, 16
↓

عدد ھشتم

135

3□5 = 3 × (3 − 5) = 3 × (−2) = −6

2

6□2 = 6 × (6 − 2) = 6 × 4 = 24

3

4□3 = 4 × (4 − 3) = 4 × 1 = 4

4

10□9 = 10 × (10 − 9) = 10 × 1 = 10
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گزینه 3 - 36

 

 

الگوي صورت و مخرج را جداگانه به  دست می آوریم. گزینه 4 - 37

 

با توجه به اطلاعات داده شده، دماي شهر  در تابستان بیش ترین است. گزینه 3 - 38

با توجه به شکل نشان داده شده، دماي شهر  در تابستان از دماي شهر در زمستان  کم تر است.

گزینه 3 - 39

میانگین دما برابر است با دمایی که اختلاف آن با دماي محیط و دماي فریزر یکسان باشد. گزینه 3 - 40

گزینه 1 - 41

گزینه 2 - 42

چون حاصل ضرب  عدد،  برابر عدد وسطی است، بنابراین می توان گفت حاصل ضرب عدد اول و آخر برابر  است. پس باید سه عدد متوالی را طوري پیدا کنیم که گزینه 3 - 43

حاصل ضرب اولی و آخري آن برابر  باشد، این سه عدد صحیح متوالی یا  و  و  یا  و  و  می باشد که مشخص است حاصل ضرب سه عدد در هر دو برابر  یا 

می باشد که در واقع  برابر عدد وسطی است. بنابراین:

  مجموع سه عدد در حالت اول

   مجموع سه عدد در حالت دوم

اگر  یک عدد صحیح مثبت باشد، گزینۀ  همواره بزرگ تر یا برابر خواهند بود؛ مثلاً    باشد و در این صورت: گزینه 2 - 44

 

و اگر   یک عدد صحیح منفی باشد، در این صورت گزینه  همواره بزرگ تر خواهد بود و مقداري مثبت است. به عنوان مثال: 

 

: همواره به ازاي مقادیر مثبت و منفی  مقداري کوچک تر از  به ما می دهد زیرا  واحد کمتر است از هر عدد  بنابراین گزینۀ  جواب است. گزینه 

ابتدا پرانتز طرف دیگر تساوي را ساده تر می کنیم. پس داریم: گزینه 2 - 45

6 +◯ = −8 ⇒◯ = −14

−14 +◯ = −10 ⇒◯ = 4

6 + 4 = ⇒ = 10

= 10 × 4 × ×(−14) = حاصل ضرب اعداد موجود در جاھای خالی560−

⇒ n =
: 1, 3, 5,⋯ , 2n − صورت کسر1

: 6, 11, 16,⋯ , 5n + مخرج کسر1
امُ الگو جملۀ

2n − 1
5n + 1

A

BA1∘

6 + (−10) = −4 طبقۀ پارکینگ علی

−4 + 1 = −3 طبقۀ پارکینگ ھمسایۀ علی

= 10 + 13 = دمای محیط23+ درجھ

23 − (−3) = 26 اختلاف دمای محیط فریزر درجھ

−(+(−(□ + 5))) = □ + 5 = 17 − □

⇒ □ = 6

حدس و آزمایش
4
5
6

□ + 5
9

10
11

17 − □

13
12
11

7 × 40 ÷ (16 + 4) + 9 = 280 ÷ 20 + 9 = 14 + 9 = 23

 3
––

 24
–––

24

 24
–––

+6+5+4−4−5−6120−120

 24
–––

⇒ 4 + 5 + 6 = 15

⇒ −6 − 5 − 4 = −15

□4 , 1□ = +1

1 : 3 × 1 − 2 = 3 − 2 = 1 =  گزینۀ1
4 : 3 × 1 = 3 >  گزینۀ1

□3
––

□ = −1

3 = (−4) × (−1) = +4 >  گزینھ1−

2□□4
––

□2
––
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بنابراین با استفاده از جدول زیر داریم:

در مورد حاصل جمع این سه عدد صحیح نمی توان چیزي گفت، زیرا بستگی به مقدار هر سه عدد دارد. در مورد حاصل ضرب اگر دو عدد منفی و یک عدد مثبت باشد، در این صورت گزینه 4 - 46
حاصل ضرب دو عدد منفی عددي مثبت است و حاصل ضرب دو عدد مثبت هم عددي مثبت است؛ پس نادرست است. ولی اگر سه عدد منفی باشند آنگاه حاصل ضرب آنها منفی خواهد بود و یا اگر

تنها یک عدد از آن منفی باشد، باز هم حاصل ضرب یک عدد منفی در هر چند تا عدد مثبت عددي منفی است. بنابراین گزینۀ  درست است.

ابتدا  ، و  را به دست می آوریم و بعد حاصل ضرب این سه را به دست می آوریم: گزینه 4 - 47

 

 

 

) را حساب می کنیم: ) از ( ) را در نظر می گیریم که برابر  و بعد اختلاف ( ابتدا قرینۀ عدد ( گزینه 2 - 48

 

) که همان  بود به اختلاف دو عدد اضافه می کنیم. داریم: اکنون قرینۀ (

  

 اکنون سؤال از ما می خواهد بدانیم  چند برابر  است، پس داریم:

 

به الگوي زیر و ارتباط بین اعداد توجه کنید: گزینه 3 - 49

 

ابتدا با استفاده از جدول زیر تمام اعداد صحیح منفی که حاصل جمعشان  است را در نظر می گیریم و خواستۀ مسئله را از بین آن پیدا می کنیم: گزینه 1 - 50

 

بنابراین بزرگ ترین حاصل ضرب برابر  است.

ابتدا داده  هاي مسئله را در نظر می گیریم داریم: گزینه 3 - 51

 

(6 + □)))) = −(22 + □) ⇒ −(6 + □) = −22 + □(−(+−(−
  

+  
+  
−

→ −(6 + □) = −(22 − □) → 6 + □ = 22 − □

⇒ □ = 8

حدس و آزمایش 
5
6
7
8

6 + □

11
12
13
14

22 − □

17 ×
16 ×
15 ×
14 ✓

 4
––

ABC

A = −5 − (−2) = −5 + 2 = −3

B = 8 − (−4) − 2 = 8 + 4 − 2 = 12 − 2 = 10

C = A + B = −3 + 10 = +7

⇒ A × B × C = × (+7) = −210(−3) × (+10)
  

−30

−6−(−6) = +6−14+26

(+26) − (−14) = 26 + 14 = 40

−6+6

40 + 6 = 46

+46−2

= −23
+46
−2

 −15

عدد اول 

−14

−13

−12

−11

−10

−9

−8

عدد دوم 

−1

−2

−3

−4

−5

−6

−7

حاصل جمع 

−14 − 1 = −15

−13 − 2 = −15

−12 − 3 = −15

−11 − 4 = −15

−10 − 5 = −15

−9 − 6 = −15

−8 − 7 = −15

حاصل تقسیم 

= 14−14
−1

= ×
−13
−2

13
2

= 4−12
−3

= ×
−11
−4

11
4

= 2−10
−5

= ×
−9
−6

3
2

= ×
−8
−7

8
7

حاصل ضرب 

(−1) × (−14) = 14

حاصل تقسیم عددی صحیح نیست 

(−12) × (−3) = 36

(−10) × (−5) = 50 ✓

 50

+ = عدد اولی5− عدد دومی
+ = عدد دومی8− عدد سومی
+ = عدد اولی15 عدد سومی

2( + + ) عدد اولی= عدد دومی عدد سومی (−5) + (−8) + 15 = −13 + 15 = 2
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با توجه به اینکه مجموع  عدد صحیح متوالی  است، در واقع تعداد ارقام فرد است؛ بنابراین: گزینه 4 - 52

 
پس داریم:

 

بنابراین کوچک ترین عدد برابر  است.

اگر حاصل ضرب دو عدد صحیح مثبت باشد آنگاه می دانیم حاصل ضرب دو عدد در صورتی مثبت است که هر دو عدد هم علامت باشند یعنی هر دو مثبت یا هر دو منفی باشند. گزینه 4 - 53
همچنین اگر حاصل تقسیم دو عدد منفی باشد می دانیم در صورتی منفی است که دو عدد غیرهم علامت باشند بنابراین حتماً یکی از اعداد منفی و دیگري مثبت است.

با توجه به گزینه ها مشخص است گزینۀ   جواب سؤال است.

بررسی گزینه ها: گزینه 2 - 54

 

بنابراین حاصل گزینۀ  از همه بزرگ تر است.

بررسی عبارت ها: گزینه 1 - 55

الف: نادرست است؛ زیرا بزرگ ترین عدد صحیح منفی برابر  و کوچک ترین عدد صحیح مثبت برابر  که  می باشد.

ب: درست است از  تا  برابر  تا عدد است.

ج: درست است در اعداد منفی اعداد نزدیک تر به صفر بزرگ تر هستند یعنی به طور مثال  است.

بنابراین  عبارت صحیح است.

تعداد اعداد صحیح مثبت بین  و  برابر  عدد است؛ یعنی از  تا  که اکنون قرینۀ این اعداد که از  تا  است بین اعداد  و  قرار دارد که برابر  تا گزینه 3 - 56
است.

اگر چه مجموعۀ اعداد طبیعی زیر مجموعۀ اعداد صحیح است اما تعداد اعضاي هر دو مجموعه بی شمار است. گزینه 2 - 57

به ازاي  پرانتز  صفر می شود که ضرب آن در بقیه باعث صفر شدن حاصل می شود. گزینه 4 - 58

در محاسبات عددي اولویت ابتدا براي پرانتز بعد تقسیم و بعد ضرب و در آخر جمع و تفریق می باشد؛ پس اکنون هرکدام از عبارات را جداگانه حساب می کنیم: گزینه 2 - 59

 

فاصلۀ طبقۀ اول تا سوم دو طبقه است، پس این آسانسور فاصلۀ هر طبقه را در  ثانیه طی می کند. گزینه 2 - 60

 بین طبقۀ  و طبقۀ چهارم  طبقه است.

در نتیجه این آسانسور فاصلۀ این طبقات را در  ثانیه طی می کند.

 

→ } ⇒
+ + = عدد اولی1+ عدد دومی عدد سومی
+ = عدد اولی5− عدد دومی

= +1 − 5 = عدد سومی4−

11−11
– ––––

: (−11) ÷ 11 = عدد وسط1−

, −1,−6, −5, −4, −3, −2
  

تا5

0, 1, 2, 3, 4
  

تا5

−6
– ––

4
––

⇒ −12 < 1 < 3 < 6

1 → −3 + 4 = گزینھ1+
2 → −3 − (−9) = −3 + 9 = گزینھ6+
3 → −8 − (−11) = −8 + 11 = گزینھ3
4 → −7 + (−5) = −7 − 5 = گزینھ12−

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

2

−1
– ––

1
––

−1 < 1

−1−99
––

−2 < −1

2
––

31−1830
–––

1
––

30
–––

−1−1731−1817
–––

b = 950(b − 950)

( ) × [− ] = (4 + 1) × [ ] = 5 × 3 = 15−20 ÷ (−5
  

4

−(−1)
  

+1

(−9 ÷ 3)
  

−3

−(−3)
  

3

5٫5

11 ÷ 2 = 5٫5

−610

55

5٫5 × 10 = 55
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1 - 3

2 - 2

3 - 2

4 - 3

5 - 2

6 - 2

7 - 2

8 - 3

9 - 3

10 - 1

11 - 4

12 - 2

13 - 4

14 - 2

15 - 3

16 - 2

17 - 1

18 - 2

19 - 4

20 - 3

21 - 3

22 - 3

23 - 2

24 - 1

25 - 4

26 - 1

27 - 4

28 - 3

29 - 4

30 - 4

31 - 1

32 - 4

33 - 4

34 - 1

35 - 4

36 - 3

37 - 4

38 - 3

39 - 3

40 - 3

41 - 1

42 - 2

43 - 3

44 - 2

45 - 2

46 - 4

47 - 4

48 - 2

49 - 3

50 - 1

51 - 3

52 - 4

53 - 4

54 - 2

55 - 1

56 - 3

57 - 2

58 - 4

59 - 2

60 - 2
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